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4) アンケート結果 

 
#49 第 94回日本泌尿器科学会 2006.4.13 
 
(１) 国際遠隔医療カンファレンスシステムの評価（択一）

　◆ 動画の質
とても悪い 8
やや悪い 11
やや良い 95
とても良い 295
無回答 1

　◆ 音声の質
とても悪い 8
やや悪い 12
やや良い 71
とても良い 307
無回答 12

(２) 手術ライブの映像品質（択一）

とても悪い 8
やや悪い 14
やや良い 102
とても良い 284
無回答 2

とても良い
(72%)

やや良い
(23%)

とても悪い
(2%) やや悪い

(3%)無回答
(0%)

とても良い
(75%)

やや良い
(17%)

とても悪い
(2%) やや悪い

(3%)無回答
(3%)

とても良い
(69%)

無回答
(0%) やや悪い

(3%)

とても悪い
(2%)

やや良い
(25%)

 



AQUA 活動報告 2006 6. イベント概要 

 4）アンケート結果 

 －111－

4) アンケート結果 

 
#49 第 94 回日本泌尿器科学会 2006.4.13 
 

(１) 国際遠隔医療カンファレンスシステムの評価（択一）

　◆ 動画の質
とても悪い 8
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やや良い 102
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とても良い
(72%)

やや良い
(23%)

とても悪い
(2%) やや悪い

(3%)無回答
(0%)

とても良い
(75%)

やや良い
(17%)

とても悪い
(2%) やや悪い

(3%)無回答
(3%)

とても良い
(69%)

無回答
(0%) やや悪い

(3%)

とても悪い
(2%)

やや良い
(25%)
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(３) 国際遠隔医療カンファレンス企画の評価（択一）
　◆ 題材

とても悪い 4
やや悪い 4
やや良い 131
とても良い 261
無回答 10

　◆内容
とても悪い 4
やや悪い 7
やや良い 133
とても良い 242
無回答 24

(４) 国際遠隔ライブ・カンファへの興味（択一）

　◆ 今後このような企画があれば再び参加したいですか？
参加しない 36
あまり参加したくない 6
やや参加したい 101
是非参加したい 262
無回答 5

　◆ 今後主催する学会などのイベントとして取り入れたいですか？
取り入れない 22
あまり取り入れたくない 16
やや取り入れたい 123
是非取り入れたい 212
無回答 37

とても良い
(64%)

やや良い
(32%)

とても悪い
(1%)

やや悪い
(1%)無回答

(2%)

とても良い
(59%)

無回答
(6%)

やや悪い
(2%)

とても悪い
(1%)

やや良い
(32%)

是非参加した
い

(64%)

やや参加した
い

(25%)

参加しない
(9%)

あまり参加し
たくない

(1%)無回答
(1%)

無回答
(9%)

あまり取り入
れたくない

(4%)
取り入れない

(5%) やや取り入れ
たい
(30%)

是非取り入れ
たい
(52%)
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（５）このシステムの問題点があればお聞かせください。 
◆ システム面 

・音声の時間差があり、聞きとりにくい。 
・腹膜内と手術室の両方の画像が同時にあった方が良い。 
・音声が時々聞き取りにくい。 
・色が悪く（赤が出てない、黄色っぽい）、精細度がやや悪い。 
・画質は良いが手術室を暗くしているので staff 体表の画像が暗い。 
・内視鏡像は非常によいが、術野外（患者周囲）の映像の質がもう少しであった。 

 
◆ 運営方法・その他 

・患者に無用な負担がかかってないか気になる。 
・音声や画像の乱れがなくとても良かった。 
・同時通約が入るか、現場の状況を伝えるともっと良い。 
・Dr. Gill（術者）が福岡の音を聞きとれなかったのが残念。 
・非常に勉強になった。画面が素晴しい！ 
・ディスカッションでは、司会者対参加者でなく、４～５人のスペシャリストを台上に置いた

方が良い。 
・日本国内で手術を行って欲しい。 
・もっと時間が欲しい。 
・一方通行である。 
・これをライブで行う意義が少々不明。 
・ライブの必然性に乏しい。（一般演題のビデオと大差なし。） 
・とても良いが、術者の英語での指示への反応がやや遅い。 

 
 
（６）今後のプログラムなどの希望をお聞かせください。 

・手術ライブなら国内でもいいのではないか。 
・認定資格をこれから取得する Dr.の手術を審査員がライブで指導する企画はできないか。（EE

学会かもしれませんが） 
・T2 腎癌手術（腹腔鏡） 
・今回のカンファのビデオ化もしくは DVD 化。 
・RRP、TUKP 
・donor nephrectomy 
・PLES による前立腺、腎尿管全摘 
・USA、ヨーロッパとの接続 
・最新手技、最新機器を用いたもの 
・膀胱全摘 ＋ 尿路変更 
・同様のライブサージェリーが良い。（特に術野がよく見えるため腹腔鏡手術が良い） 
・癌病は問わないが、著名な surgery を期待。 
・Retroperitoneal approach（腹膜外アプローチ）も見たい。 
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(７) 職業をお選びください

医師 372
医師以外の医療者 4
病院事務 2
エンジニア 1
企業関係者 11
学生 7
その他 1
無回答 12

(８) 年齢をお選びください

20歳未満 1
20歳代 26
30歳代 115
40歳代 142
50歳代 76
60歳代 27
70歳以上 8
無回答 15

エンジニア
(0%)

病院事務
(0%)

医師
(91%)

医師以外の
医療者
(1%)

企業関係者
(3%)

無回答
(3%)

その他
(0%)

学生
(2%)

無回答
(4%)70歳以上

(2%)
60歳代
(7%)

50歳代
(19%)

20歳代
(6%)

20歳未満
(0%)

30歳代
(28%)

40歳代
(35%)
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(７) 職業をお選びください

医師 372
医師以外の医療者 4
病院事務 2
エンジニア 1
企業関係者 11
学生 7
その他 1
無回答 12

(８) 年齢をお選びください

20歳未満 1
20歳代 26
30歳代 115
40歳代 142
50歳代 76
60歳代 27
70歳以上 8
無回答 15

エンジニア
(0%)

病院事務
(0%)

医師
(91%)

医師以外の
医療者
(1%)

企業関係者
(3%)

無回答
(3%)

その他
(0%)

学生
(2%)

無回答
(4%)70歳以上

(2%)
60歳代
(7%)

50歳代
(19%)

20歳代
(6%)

20歳未満
(0%)

30歳代
(28%)

40歳代
(35%)
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#77  アジア内視鏡外科学会：ライブ手術  2006.10.18-19 
 
ELSA 2006 ～腹腔鏡手術ライブ～

2006/10/18
1. ライブ手術の品質

回　答 回答数
とても良い 46
良い 7
悪い 0
とてもわるい 0

2. テレカンファレンスの品質
イメージ

回　答 回答数
とても良い 40
良い 13
悪い 0
とてもわるい 0

音声

回　答 回答数
とても良い 27
良い 22
悪い 0
とてもわるい 0

3. ライブ手術セッションについて
テーマ

回　答 回答数
とても良い 30
良い 22
悪い 0
とてもわるい 0

コンテンツ

回　答 回答数
とても良い 23
良い 25
悪い 0
とてもわるい 0

87%

13%
0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

75%

25%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

55%

45%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

58%

42%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

48%

52%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい
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ELSA 2006 ～腹腔鏡手術ライブ～

2006/10/18

4. 国際ライブ手術に関する関心
またこのライブ手術セッションに参加したいですか？

回　答 回答数
したい 39
たぶんする 13
おそらくしない 0
しない 1

セッションを企画する場合、このようなテレカンファレンスセッションをしたいですか？

回　答 回答数
したい 38
たぶんする 11
おそらくしない 1
しない 2

5. 本日のテレカンファレンスに何か問題があればお書きください。
・卓越したアレンジメント
・すばらしい
・術者の姿勢（外観）及び手術映像を同時に見れると、装置の操作等も見ることができさらに良かった。

6. 医療テレカンファレンスにふさわしいプログラムがありましたらお書きください。
・胆嚢癌手術
・内視鏡手術
・腹腔鏡腸切除術（S字結腸切除術など）
・胸腔鏡下肺切除術

7. あなたのご職業は？

回　答 回答数
医者（外科医） 45
医者（その他) 0
コメディカル 1
会社スタッフ 3
学生 2
その他（看護師） 3

8. あなたの年齢は？

回　答 回答数
20歳以下 0
20歳代 3
30歳台 14
40歳台 24
50歳台 11
60歳代 1
70歳以上 1

73%

25%
0%2%

したい

たぶんする

おそらくしない

しない

73%

21%
2% 4%

したい

たぶんする

おそらくしない

しない

82%

0%

2%

6%

4% 6%
医者（外科医）

医者（その他)

コメディカル

会社スタッフ

学生

その他（看護師）

0% 6%

26%

44%

20%
2%2% 20歳以下

20歳代

30歳台

40歳台

50歳台

60歳代

70歳以上
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ELSA 2006 ～大腸手術ライブ～

2006/10/19
1. ライブ手術の品質

回　答 #
とても良い 4
良い 5
悪い 0
とてもわるい 0

2. テレカンファレンスの品質
イメージ

回　答 #
とても良い 4
良い 4
悪い 0
とてもわるい 0

音声

回　答 #
とても良い 2
良い 6
悪い 0
とてもわるい 0

3. ライブ手術セッションについて
テーマ

回　答 #
とても良い 6
良い 3
悪い 0
とてもわるい 0

コンテンツ

回　答 #
とても良い 3
良い 4
悪い 0
とてもわるい 0

44%

56%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

50%50%

0%

0%
とても良い

良い

悪い

とてもわるい

25%

75%

0%0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

67%

33%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

43%

57%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい
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ELSA 2006 ～大腸手術ライブ～

2006/10/19

4. 国際ライブ手術に関する関心
またこのライブ手術セッションに参加したいですか？

回　答 #
したい 8
たぶんする 1
おそらくしない 0
しない 0

セッションを企画する場合、このようなテレカンファレンスセッションをしたいですか？

回　答 #
したい 6
たぶんする 3
おそらくしない 0
しない 0

5. 本日のテレカンファレンスに何か問題があればお書きください。

・台湾の映像は韓国ほど鮮明ではなかった
・音声データにかなりの遅延があった
・国間の動画伝送にはいくつかの制限があるように思う
・遠隔地からの動画の質

6. 医療テレカンファレンスにふさわしいプログラムがありましたらお書きください。
・ロボット手術

7. あなたのご職業は？

回　答 回答数
医者（外科医） 9
医者（その他) 0
コメディカル 0
会社スタッフ 0
学生 0
その他（看護師） 0

8. あなたの年齢は？

回　答 回答数
20歳以下 0
20歳代 0
30歳台 3
40歳台 3
50歳台 2
60歳代 1
70歳以上 0

89%

11%
0%

0%

したい

たぶんする

おそらくしない

しない

67%

33%

0%

0%

したい

たぶんする

おそらくしない

しない

100%

0%0%0%0%0%

医者（外科医）

医者（その他)

コメディカル

会社スタッフ

学生

その他（看護師）

0%0%

34%

33%

22%

11% 0% 20歳以下

20歳代

30歳台

40歳台

50歳台

60歳代

70歳以上
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ELSA 2006 ～胃がん手術ライブ～

2006/10/20
1. ライブ手術の品質

回　答 回答数
とても良い 32
良い 16
悪い 2
とてもわるい 0

2. テレカンファレンスの品質
イメージ

回　答 回答数
とても良い 30
良い 18
悪い 1
とてもわるい 0

音声

回　答 回答数
とても良い 14
良い 23
悪い 3
とてもわるい 0

3. ライブ手術セッションについて
テーマ

回　答 回答数
とても良い 29
良い 21
悪い 0
とてもわるい 0

コンテンツ

回　答 回答数
とても良い 20
良い 23
悪い 0
とてもわるい 0

64%

32%

4% 0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

61%

37%

2% 0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

35%

57%

8% 0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

58%

42%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい

47%

53%

0%

0%

とても良い

良い

悪い

とてもわるい
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ELSA 2006 ～胃がん手術ライブ～

2006/10/20

4. 国際ライブ手術に関する関心
またこのライブ手術セッションに参加したいですか？

回　答 回答数
したい 38
たぶんする 11
おそらくしない 0
しない 0

セッションを企画する場合、このようなテレカンファレンスセッションをしたいですか？

回　答 回答数
したい 36
たぶんする 9
おそらくしない 3
しない 1

５ あなたのご職業は？

回　答 回答数
医者（外科医） 43
医者（その他) 1
コメディカル 0
会社スタッフ 1
英語研究者 1
学生 2
その他（看護師） 1

６. あなたの年齢は？

回　答 回答数
20歳以下 0
20歳代 4
30歳台 12
40歳台 17
50歳台 11
60歳代 3
70歳以上 2

78%

22%

0%

0%
したい

たぶんする

おそらくしない

しない

74%

18%

6% 2%

したい

たぶんする

おそらくしない

しない

88%

2%0%2%2% 4% 2%

医者（外科医）

医者（その他)

コメディカル

会社スタッフ

英語研究者

学生

その他（看護師）

0% 8%

24%

36%

22%

6% 4% 20歳以下

20歳代

30歳台

40歳台

50歳台

60歳代

70歳以上
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#83  第 23 回 APAN 会議  鳥インフルエンザに関するテレカンファ  2007.1.25 
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#84-85  第 23 回 APAN 会議  ライブ手術、手術ラボ見学ライブデモ 2007.1.25 
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#91  アジア太平洋肝胆膵学会 内視鏡外科テレカンファレンス  2007.3.22 
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